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В умовах глобалізації процесів цивілізаційного розвитку, дедалі виразніше постають 

питання безпечності та якості харчової продукції, як одного із основних чинників 

забезпечення природних потреб людини у відтворенні біоенергетичного балансу [1,с.19]. 

Саме тому сфера безпечності та якості харчових продуктів повинна чітко регулюватися 

нормативно-правовою документацією (офіційним актом рішення уповноважених суб’єктів 

права) та потребує структурованого підходу з урахуванням галузевих особливостей 

формування безпечності та якості харчової продукції на всіх етапах її виготовлення і 

виробництва. І це не лише правові приписи, а й технічні норми, технічні регламенти, 

стандарти, зводи правил тощо [2,с.23]. Проте, всі технічні приписи, що діють у сфері 

1
Букалова Н.В. Аналіз нормативно-правового забезпечення випробувань харчової продукції та біологічного матеріалу / Н.В. Букалова, Н.М. Богатко, Т.М. Приліпко // Міжнародна наук.-практ. конф. « Аграрна освіта та наука: досягнення, роль, фактори росту .Сучасний розвиток ветеринарної медицини» (БНАУ, 26 жовтня 2023 р.). - Біла Церква, 2023. – С.77-79.
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безпечності та якості харчової продукції, повинні бути законодавчо стандартизовані, 

оскільки саме від них залежать безпека та здоров’я нації [4,с.65].  

Тому, метою роботи був аналіз нормативно-правових і нормативних документів, 

використовуваних для випробувань харчової продукції та біологічного матеріалу 

(національних, гармонізованих до законодавства ЄС та міжнародних). 

Результати дослідження. У Звенигородській міжрайонній державній лабораторії 

Держпродспоживслужби України, за аналізу використання нормативної документації на 

методи випробування сировини, напівфабрикатів тваринного та рослинного походження і 

готових кулінарних виробів, а саме:  м’яса тварин, тушок та м’яса птиці (свіжого, 

охолодженого та замороженого), ковбас і кулінарних виробів з м’яса, молочних виробів сухих, 

масла вершкового, молока, сирів: м’яких, твердих, плавлених, сиру кисломолочного, риби і рибних 

продуктів (риби соленої, пряного засолювання та маринованої, оселедців, копченої), готових 

кулінарних виробів, у тому числі й продукції громадського харчування, напівфабрикатів м’ясних, 

м’ясо-рослинних із субпродуктів різних способів обробки, в тому числі й у тістовій оболонці; 

фашированих, фаршу і м'яса механічного обвалювання, установлено, що для проведення 

відповідних їх випробувань використовуються: національні стандарти, через які 

впроваджено стандарти Міжнародної організації зі стандартизації (ДСТУ ISO); стандарти 

Міжнародної федерації виробників молока (ДСТУ IDF); європейські стандарти (EN); 

національні стандарти України, прийняті міждержавною радою зі стандартизації, метрології 

та сертифікації, як міждержавні стандарти (ГОСТ). 

Нормативна документація на методи випробування води питної, змивів із об’єктів дослідження, 

якості дезінфекції та повітря виробничих приміщень представлена чинними національними 

стандартами і методичними вказівками, затвердженими відповідними органами влади й управління. 

Прикро, що для санітарно-бактеріологічного контролю на підприємствах громадського харчування 

використовуються методичні вказівки ще від 1982 року (МУ 2657–82). 

Для дослідження сироватки крові та фекалій тварин використовуються Інструкції,  національні 

стандарти України (ДСТУ), Настанови та підручник «Паразитологія та інвазійні хвороби тварин» 

(2003 р.). 

Дослідження бджіл (живих та підмору) проводять за загальноприйнятими методиками, 

описаними в підручнику «Паразитологія та інвазійні хвороби тварин» (2003 р.) та «Методичних 

вказівках по диференційній діагностиці інфекційних хвороб розплоду бджіл», затверджених науково-

методичною радою Державного департаменту ветеринарної медицини Міністерства аграрної  

політики України 27.12. 2001 р., № 15-15/369). 

Для дослідження патологічного (біологічного) матеріалу, трупів та ізольованих органів тварин і 

птиці всіх видів використовуються ДСТУ, Методичні вказівки, Настанови, Методичні 

рекомендації. Для лабораторного випробування із виявлення збудника бешихи свиней 

керуються методичними вказівками ще від 1984 року («Методические указания по 

лабораторному исследованию на рожу свиней» (від 05.10.1984 р).  

Випробування сировини та продуктів тваринного походження в державній лабораторії 

ветеринарно-санітарної експертизи на агропродовольчому ринку проводять за ДСТУ, ГОСТ, 

відповідними Правилами, Порядком відбору зразків продукції тваринного, рослинного і 

біотехнологічного походження для проведення досліджень (Постанова КМУ № 833 від 14.06.2002 р.). 

Методика ж паразитологічного інспектування риби і рибної продукції датується ще 1988 роком 

(Методика паразитологического инспектирования морской рыбы и рыбной продукции  від 29.12.1988 

року). 

Таким чином, нормативна документація, використовувана для проведення випробувань 

харчової продукції та біологічного (патологічного) матеріалу представлена  дванадцятьма 

(12) національними  стандартами України (ДСТУ), вісьмома (8) національними стандартами, 

через які впроваджено стандарти Міжнародної організації зі стандартизації (ДСТУ ISO),  

двома (2) − стандартами Міжнародної федерації виробників молока (ДСТУ IDF), одним (1) 

національним  стандартом України, гармонізованим з європейськими вимогами (ДСТУ EN) і 
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десятьма (10) національними стандартами України, які прийнято міждержавною радою зі 

стандартизації, метрології та сертифікації, як міждержавні стандарти (ГОСТ). 

Щодо інших чинних нормативних документів, для проведення випробувань харчової продукції 

та біологічного (патологічного) матеріалу використовуються відповідні Настанови, методичні 

вказівки (МВ), методичні рекомендації (МР), Інструкції, Правила, Постанови Кабінету Міністрів 

України, із них 17– національних, 5 – міждержавних та 1 підручник. 

Таким чином, для випробовування харчової продукції та біологічного (патологічного) 

матеріалу необхідно максимально широко використовувати національні стандарти, 

адаптовані й гармонізовані до норм та вимог законодавства країн ЄС, уносити їх до сфери 

акредитації державної лабораторії, адже Україна має максимально запровадити європейські 

стандарти в харчовій галузі та сільському господарстві для вільної торгівлі з країнами 

Європейської Співдружності. 
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ВПЛИВ САНІТАРНОГО СТАНУ СТАВКА ТА РН ВОДИ НА СТУПІНЬ 

АРГУЛЬОЗНОЇ ІНВАЗІЇ КОРОПІВ 
 

Наведено результати дослідження інвазованості коропів віком 1+ аргулюсами, при вирощуванні останніх 

в ставках з різним санітарним станом та різними показниками рН води.  

Ключові слова: ставок, санітарний стан,риба, коропи, паразити, аргулюси, інтенсивність інвазії, 

екстенсивність інвазії. 
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THE INFLUENCE OF THE SANITARY CONDITION OF THE POND AND WATER PH 

ON THE DEGREE OF ARGULOUS CARP INVASION 
 

The results of the research on the infestation of carp aged 1+ with Argulus, when the latter are grown in ponds 
with different sanitary conditions and different pH indicators of the water, are presented. 

Key words: pond, sanitary condition, fish, carp, parasites, arguluses, intensity of invasion, extensiveness of 

invasion. 

 

Для забезпечення нормального життя та розвитку біологічних об’єктів, якими є і 

людина необхідна достатня кількість поживних речовин, які поступають в організм з 

продуктами харчування. Збалансоване ж харчування досягається шляхом збалансованого 

споживання рослинних та тваринних продуктів, виробництвом яких займається 
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